

日本首相安倍悍然参拜靖国神社

这是安倍首次以首相身份参拜靖国神社

据新华社电 日本首相安倍晋三无视国际社会、亚洲邻国和日本民众的反对,12月26日首次以首相身份悍然参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。

当地时间11时30分,安倍抵达靖国神社进行参拜。这是安倍去年底就任首相以来的首次参拜。自去年上台以来,安倍曾三次向靖国神社供奉祭品。

安倍参拜之举当即遭到日本执政联盟内部和在野党的反对。公明党干部对日本媒体说,公明党一直要求首相不要参拜靖国神社,因为那将导致日中、日韩关系更加严峻。生活党干事长铃木克昌说,从日本在东亚地区的立场来考虑,首相参拜将刺激邻国。

社民党干事长又市征治说,不敢相信首相会采取如此“暴行”,“首相说要走积极的和平主义路线,但这难道不是积极的战争主义吗?”

安倍参拜行径也遭到国际社会谴责。中国外交部发言人秦刚26日发表谈话指出,中国政府对日本领导人粗暴践踏中国和其他亚洲战争受害国人民感情、公然挑战历史正义和人类良知的行径表示强烈愤慨,向日方提出强烈抗议和严厉谴责。

韩国朝野两党当天一致谴责安倍参拜靖国神社的行为。韩国执政党新国家党发言人闵贤珠说,安倍此举只会使两国关系朝着更为不幸的方向发展。

在此之前,美国哈佛大学教授约瑟夫·奈警告说,如果日本首相对通过参拜靖国神社来悼念战死者,此举将给邻国关系造成巨大打击,还可能有损日美关系。

靖国神社位于东京千代田区,供奉有包括东条英机在内的14名第二次世界大战甲级战犯。长期以来,日本部分政客、国会议员参拜靖国神社,导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。



安倍(中)

沙特王储萨勒曼会见王毅

据新华社电 沙特阿拉伯王储萨勒曼12月25日在利雅得会见了中国外交部长王毅。萨勒曼表示,沙中关系建立在广泛共同利益基础上。沙方将切实落实国王阿卜杜拉提出的要求,在对外关系中优先发展与中国的战略合作。沙方愿加强两国政府间往来,吸引更多中国企业赴沙投资兴业,支持海合会与中国

国的合作。

王毅表示,中方视沙特为中东地区的重要战略伙伴,高度重视与沙特的全方位合作。愿在加快向西开放的进程中,与沙方发掘互补优势,实现互利共赢。中方愿意看到沙特在地区事务中更多地发挥积极影响,希望与沙特一道,推进海合会与中国的合作。

巴基斯坦西北部遭美军无人机空袭 至少4人死亡

据新华社电 据巴基斯坦媒体12月26日报道,巴基斯坦西北部北瓦济里斯坦部落地区25日晚遭到美军无人机空袭,至少4人死亡、数人受伤。

报道称,美军无人机向北瓦济里斯坦米兰沙阿地区一栋疑似武装分子藏匿处的房屋发射两枚火箭弹。具体情况还在进一步调查中。

这次美军无人机空袭是今年巴基斯坦

境内发生的第26起类似事件。今年以来,巴基斯坦已有至少166人在美军无人机空袭事件中丧生。

11月21日,美军无人机空袭巴基斯坦西北部亨吉地区一所宗教学校,造成至少15人丧生,其中包括多名学生。这次空袭事件引发巴基斯坦全国范围的抗议,并导致驻阿富汗北约部队途经巴基斯坦的主要补给通道被抗议者阻断。

海地非法移民船翻覆 至少18人死亡

据新华社电 一艘载满海地非法移民的船只12月25日在英属特克斯和凯科斯群岛附近海域翻覆,造成至少18人死亡、多人失踪。

据特克斯和凯科斯群岛政府发言人尼尔·史密斯说,这艘海地非法移民船在驶往特克斯和凯科斯群岛途中发生翻覆。到目前为止,救援人员共救起32人,并打捞上18具尸体。

两年前的这天,也有一艘海地非法移民船只在特克斯和凯科斯群岛附近海域翻覆,造成38人死亡。

海地是拉美和加勒比地区最贫穷国家之一,社会治安长期混乱。每年都有大批海地人冒海上风浪的危险,挤在破旧的小船上逃离家园,企图偷渡到其他国家寻求更好的生活。

泰国大选抽签在示威中完成

据新华社电 尽管数千名反政府示威者12月26日在曼谷泰日体育场门口集会并试图进入体育场,泰国选举委员会当天仍完成了大选抽签工作。

泰国2014年大选政党分配议席候选人登记工作从本月23日开始。由于受反政府示威者干扰,参选政党序号抽签推迟至26日举行。当天有30个参选政党到场抽签,另有4个已报名参选政党没有到场,放弃了抽签资格。抽签结果显示,为泰党抽中15号,国家发展党抽中1号,泰国发展党和泰自豪党分别抽中14号和6号。

在体育场内进行抽签的同时,体育场外数千名反政府示威者围堵在体育场2号门,试图冲入场内阻挠抽签工作。在劝说无效后,

防暴警察使用催泪弹和橡皮子弹进行阻拦,现场一片混乱,多名示威者受伤。选委会人员及各参选政党代表不得不搭乘直升机离开体育场。

此外,反政府组织26日还组织女性示威者赴看守政府总理英拉位于曼谷的住所附近集会示威,要求英拉交权。据当地媒体报道,英拉当天计划赴清迈视察。

反政府集会领导人素贴25日晚在民主纪念碑集会现场发表讲话,对英拉提出组建改革委员会表示质疑,并明确表示“人民民主改革委员会”不会参加政府牵头组建的改革委员会。素贴还强调,将在明年1月底之前通过集会示威逼迫看守政府交权,组建“人民议会”,推迟定于明年2月2日举行的大选。

土耳其内阁将“大换血” 成员几乎被换一半

据新华社电 据外媒报道,在3名政府部长因涉嫌卷入贪污丑闻而先后宣布辞职后,土耳其总理埃尔多安12月25日宣布对内阁进行重大改组。在与总统居尔举行会谈之后,埃尔多安任命了10名新部长,几乎占内阁成员的一半。

25日早些时候,土耳其环境部长巴拉克塔尔宣布辞职,这是该国内阁第三位因卷入贪污丑闻而辞职的部长。土耳其警方正在调查有关向伊朗非法转移资金和建设项目建设的指控。

巴拉克塔尔表示,他将辞去部长与议员的职务。他认为总理埃尔多安也应该下台。

此前,土耳其内政部长居莱与经济部长卡格拉杨分别宣布辞职。警方在当地时间12月17日逮捕并羁押了3名内阁部长的儿子,



土耳其总理埃尔多安

以及多名备受瞩目的商人。

被捕的24人包括居莱和卡格拉杨的儿子与土耳其国有银行 Halkbank 的首席执行官。土耳其媒体报道,警方在居莱儿子的住宅中搜出100多万美元的现钞。

但3位部长都否认与此案有任何牵连。

土耳其总理埃尔多安将此次调查称为“一次肮脏的行动”,称这削弱了土耳其成为主要政治与经济大国的努力。埃尔多安认为,此次调查是出于政治目的,是土耳其国内外势力试图诋毁他的政府的阴谋。